

Αναζητώντας τα δέματα «φραντάσματα»

Ίδιοι οι κατασκευαστές κατά τις Αρχές, ενώ διέρρευσαν οι πιθανοί παραλήπτες (οίκοι αξιολόγησης, Ευρωπαϊοί αξιωματούχοι)



► Του **ΜΑΝΟΥ ΤΣΑΛΔΑΡΗ**

Επιφυλακή συνεχίζουν να βρίσκονται οι αστυνομικές υπηρεσίες για τον τυχόν εντοπισμό και άλλων «εκρηκτικών» δεμάτων μετά την ανεύρεση των οκτώ προχθές, ενώ παράλληλα επιχειρείται να συγκεκριμένοποιήσει η ταυτότητα των μελών της ομάδας που συμμετείχε στην αποστολή τους.

Σύμφωνα με όσα έχουν γίνει γνωστά, τα οκτώ δέματα τοποθετήθηκαν σε κιβώτια των ΕΛ.ΤΑ. στις 14 Μαρτίου, περισηνελέγησαν σταδιακά από τους ταχυμεταφορείς συγκεκριμένης περιοχής της Αθήνας και το πρωί της Δευτέρας 20 Μαρτίου μεταφέρθηκαν με φορτηγό στο κέντρο διαλογής στο Κρουσνέρι, όπου το μεσημέρι της ίδιας ημέρας εντοπίστηκαν. Ο εντοπισμός έγινε, κατά τις πληροφορίες, τόσο από τους τοποθετημένους εκεί, μαζί με ειδικά εκπαιδευμένα σκυλιά, αστυνομικούς της Αντιτρομοκρατικής όσο και από τους υπαλλήλους των ΕΛ.ΤΑ. που έλεγξαν τα δέματα με τα ειδικά μηχανήματα.

Υπενθυμίζεται ότι οι φάκελοι για Βερολίνο και Παρίσι τοποθετήθηκαν σε εξωτερικά κουτιά στο κέντρο της Αθήνας στις 12 Μαρτίου, τρεις ημέρες αργότερα αποκαλύφθηκε ο εκρηκτικός φάκελος

στο Βερολίνο και στις 16 Μαρτίου σημειώθηκε η ανάφλεξη του δεύτερου εκρηκτικού φακέλου στο Παρίσι, ενώ δημοσιοποιούνταν κείμενο ανάληψης ευθύνης για το δέμα στον Βόλφγκανγκ Σόιμπλε από τη «Συνωμοσία Πυρήνων της Φωτιάς».

Εκτιμήσεις

Τα οκτώ άθικτα δέματα εξουδετερώθηκαν από άνδρες του ΤΕΕΜ και ακολούθως μεταφέρθηκαν στα Εγκληματολογικά Εργαστήρια της ΕΛ.ΑΣ. όπου γίνεται λεπτομερής έρευνα σε κάθε ένα από αυτά για την ύπαρξη ιχνών DNA και αποτυπωμάτων, είτε του κατασκευαστή είτε των μεταφορέων τους.

Οπως διαπιστώθηκε από την εξέταση του δέματος που είχε αποδέκτη τον πρόεδρο του Ευρογρουπ, Γερούν Ντάισελμπλουμ, το είδος και η ποσότητα της εκρηκτικής ύλης (πυρίτιδα βεγγαλικών) και ο μηχανισμός ανάφλεξης της (αποτελούμενος από μανταλάκι, μπαταρία και αντίσταση λυχνίας) ήταν πανομοιότυπα με τους δύο φακέλους που στάλθηκαν στους Βόλφγκανγκ Σόιμπλε και Πολ Τόμσεν. Γεγονός που, σύμφωνα με τους αστυνομικούς, δείχνει ότι ίσως όλα τα δέματα κατασκευάστηκαν από το ίδιο άτομο. Εκδοχή όμως που αναμένεται να αποδει-

χθεί μετά την ολοκλήρωση της εξέτασης των ευρημάτων από όλα τα δέματα.

Διαψεύσεις

Αρχικά χθες λεγόταν ότι ως το απόγευμα θα γνωστοποιούνταν τα ονόματα τόσο των παραληπτών όσο και των υποτιθέμενων αποστολέων. Ομως κάτι τέτοιο αποφασίστηκε να μη γίνει αφού σχεδόν όλοι οι εμπλεκόμενοι, κατά την επικοινωνία των Αρχών μαζί τους, εξέφρασαν την επιθυμία να διαφυλαχθεί η ταυτότητά τους. Εντούτοις, μέσα στην ημέρα είχαν διαρρεύσει τα ονόματα των οίκων αξιολόγησης Goldman Sachs, Standard & Poor's και Moody's, του Ντάισελμπλουμ, του Κλάους Ρέγκλινγκ, των αντιπροέδρων της Κομισιόν, Ντομπρόβσκις και Τίμερμανς, (παραλήπτες) και του πρώην υπουργού Οικονομικών Γκίκα Χαρθούβελι (ως «αποστολέα»). Τα πέντε τελευταία ονόματα δεν διαψεύστηκαν, σε αντίθεση με εκείνα του επιτρόπου Οικονομικών Υποθέσεων, Πιερ Μοσκοβισί, του προέδρου της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Μάριο Ντράγκι (ως παραλήπτην) και του πρώην υπουργού Οικονομικών Πάμπ Βαρουφάκη (ως «αποστολέα»). Τα δέματα, τέλος, θα στέλνονταν σε Ιρλανδία, Πολωνία και Ιταλία.



Τα παγιδευμένα δέματα «εσωτερικού» τρομάζουν την Αντιτρομοκρατική, που ύστερα από την ανακάλυψη των δέκα τρομο-πακέτων που προορίζονταν για χώρες του εξωτερικού αναζητά κινητές βόμβες που μπορεί να έχουν σταλεί σε εγχώριους στόχους.

Όσο η ανάληψη της ευθύνης για τα οκτώ τελευταία δέματα που βρέθηκαν στο κέντρο διαλογής των ΕΛ.ΤΑ. στο Κρουονέρι καθυστερεί τόσο οι αρμόδιοι αξιωματικοί ανησυχούν για την ύπαρξη και άλλων τρομο-πακέτων. Λαμβάνουν, επίσης, σοβαρά υπόψη ότι το 2010 η «Συνωμοσία των Πυρήνων της Φωτιάς» είχε στείλει παγιδευμένα δέματα τόσο στο εξωτερικό όσο και στο εσωτερικό, σχέδιο που εκτιμάται ότι μπορεί να θέλησε να επαναλάβει με ακρίβεια. Ετσι, έχουν δοθεί εντολές να σαρωθούν όλα τα δέματα προς ελληνικά υπουργεία, πρεσβείες στην Αθήνα και οικονομικούς παράγοντες που είχαν εμπλακεί με οποιονδήποτε τρόπο σε διαπραγματεύσεις με την τριάδα.

Σε Fitch και EKT

Και αυτό διότι η στόχευση των τρομοκρατών, σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής δεδομένα, φαίνεται ότι συνδέεται άμεσα με πρόσωπα που έχουν πρωταγωνιστήσει σε θέματα της ελληνικής οικονομίας.

Την ίδια ώρα, αστυνομικές πηγές αναφέρουν ότι τα δέματα που βρέθηκαν στο Κρουονέρι, πριν ταξιδέψουν για Ευρώπη, είχαν -μεταξύ άλλων- αποδέκτες τον οίκο αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας Fitch, τις εγκαταστάσεις της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας στη Φρανκφούρτη, τον αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το διευθύνοντα σύμβουλο του Ευρωπαϊκού Μηνιασμού Σταθερότητας (ESM), Κλάους Ρέγκλινγκ, και τον επικεφαλής του Eurogroup, Γερούν Ντάισελμπλουμ. Είχαν προηγηθεί δύο τρομο-πακέτα που πέρασαν τους ελέγχους και έφτασαν μέχρι το υπουργείο Οικονομικών της Γερμανίας στο Βερολίνο και μέχρι τις εγκαταστάσεις του ΔΝΤ στο Παρίσι. Πηγές από το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη αναφέρουν ότι αρκετοί από τους παραλήπτες αλλά και από

«ΣΑΡΩΝΟΥΝ» ΤΑ ΔΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΣΤΑΛΕΙ ΣΕ ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ

Ψάχνουν τρομο-πακέτα με «στόχους» εντός συνόρων!



Και τα οκτώ τρομο-δέματα που βρέθηκαν στο κέντρο διαλογής των ΕΛ.ΤΑ. στο Κρουονέρι εστάλησαν από το κέντρο της Αθήνας και συγκεκριμένα από την ευρύτερη περιοχή του Συντάγματος.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΑΛΑΦΑΤΗΣ

τους φερόμενους ως αποστολείς εξέφρασαν στην πολιτική ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ. την επιθυμία τους να μη δημοσιευτούν τα ονόματά τους.

Τα οκτώ νέα δέματα, σύμφωνα με πληροφορίες από την Αστυνομία, εστάλησαν από το κέντρο της Αθήνας και συγκεκριμένα από την ευρύτερη περιοχή του Συντάγματος. Όπως διαπιστώθηκε από την έρευνα, κατά τη μεταφορά τους δεν βρισκόταν όλα στους ίδιους ταχυδρομικούς σάκους, αλλά έφτασαν στο κέντρο διαλογής των ΕΛ.ΤΑ. στο Κρουονέρι με το ίδιο φορτηγό. Αυτό κάνει τους αστυνομικούς να εκτιμούν ότι τοποθετήθηκαν σε κιβώτια των

Όσο οι «Πυρήνες» δεν αναλαμβάνουν την ευθύνη για τα 8 νέα δέματα-βόμβες τόσο στην ΕΛ.ΑΣ. ανησυχούν ότι υπάρχουν κι άλλα

ΕΛ.ΤΑ. της ίδιας περιοχής. Ακριβώς το ίδιο συμπέρασμα είχε προκύψει και με τα τρομο-δέματα που εστάλησαν σε Βερολίνο και Παρίσι, τα οποία έφυγαν από το Σύνταγμα.

Οι τρομοκράτες

Οι κάμερες της περιοχής θα ερευνηθούν εξονυχιστικά από τους αστυνομικούς της Αντιτρομοκρατικής, αν και οι τρομοκράτες έχουν αποδείξει στο παρελθόν ότι φροντίζουν με διάφορα τεχνάσματα να μην εκθέσουν τα πρόσωπά τους, μέσω της χαρτογράφησης των σημείων από τα οποία διέρχονται. Τα νέα τρομοκρατικά χτυπήματα έχουν ανοίξει και πάλι το θέμα των ζυμώσεων ανάμεσα σε τρομοκράτες και ποινικούς, όπως και το θέμα των επικοινωνιών

έγκλειστων μελών τρομοκρατικών οργανώσεων με τον έξω κόσμο. Και αυτό διότι εκτιμάται ότι τα νέα χτυπήματα προέκυψαν ύστερα από επαφές έγκλειστων τρομοκρατών είτε με ασύλληπτα μέλη ένοπλων ομάδων είτε με άτομα που στρατολογήθηκαν σχετικά πρόσφατα. Για την κατασκευή των πακέτων, σύμφωνα με πληροφορίες, θεωρείται πιθανό να συνέδραμε ποινικός, που στο παρελθόν έχει μπει στο μικροσκόπιο της Αντιτρομοκρατικής.

Στο πλαίσιο αυτό θα εξεταστούν για ακόμα μία φορά τα μέτρα ασφαλείας στις φυλακές αλλά θα γίνει και εκ νέου προσπάθεια «αποκρυπτογράφησης» του τρόπου επικοινωνίας μεταξύ κρατουμένων και ατόμων εκτός φυλακής. ■

Παραμένει σε επιφυλακή η ΕΛ.ΑΣ. για νέα παγιδευμένα δέματα

» **Σε εγρήγορη** παραμένει η αστυνομία και μετά την ανεύρεση των οκτώ παγιδευμένων δεμάτων με παραλήπτες οικονομικούς παράγοντες και υπουργούς διαφόρων ευρωπαϊκών κρατών, καθώς για τις αρχές ο συναγερμός δεν έχει λήξει, δεδομένου ότι δεν είναι ακόμα σε θέση να αποφανθούν με ασφάλεια ότι δεν υπάρχουν άλλα δέματα καθώς ακόμα δεν υπάρχει η σχετική ανάλυση ευθύνων. Μεταξύ των παραληπτών είναι και ο Γερούν Ντάισελμπλουμ, όπως επιβεβαιώθηκε χθες και από τον εκπρόσωπό του Κουν Χέλιν σε δηλώσεις του στο Γαλλικό Πρακτορείο. Ωστόσο ο εκπρόσωπος του Ολλανδού επικεφαλής του Eurogroup απέφυγε να επιβεβαιώσει πως επρόκειτο για ένα από τα πακέτα που εντοπίστηκαν στην Αθήνα.

Στους παραλήπτες των δεμάτων συγκαταλέγονται, σύμφωνα με πληροφορίες, Ευρωπαίοι υπουργοί Οικονομικών, αξιωματούχοι και οικο-

νομικοί παράγοντες της Ε.Ε., οι οποίοι, όπως μαθαίνουμε, δεν επιθυμούν να γνωστοποιηθεί ότι αποτελούσαν «στόχους» των παγιδευμένων δεμάτων. Το ίδιο ισχύει και για τους πανεπιστημιακούς που φέρονται ως αποστολείς των οκτώ ύποπτων δεμάτων. Μέχρι στιγμής το μόνο όνομα που έχει γίνει γνωστό ως φερόμενου αποστολέα είναι αυτό του Γκίκα Χαρδούβελ.

Σύμφωνα με την αστυνομία, και τα οκτώ είναι πανομοιότυπα με τα δύο πρώτα που εντοπίστηκαν, δηλαδή το δέμα με αποδέκτη τον Γερμανό υπουργό Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, για το οποίο έχει αναλάβει την ευθύνη η Συνωμοσία των Πυρήνων της Φωτιάς, και το δέμα που τελικά «έσκασε» στα γραφεία του ΔΝΤ στο Παρίσι τραυματίζοντας ελαφρά μια γραμματέα. Πρόκειται, σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, για δέματα με λίγα γραμμάρια - γύρω στα 30- πυρίτιδα, που χρησιμοποιείται



Επιβεβαιώνεται ότι ένας από τους παραλήπτες είναι ο Γερούν Ντάισελμπλουμ

και στα βεγγαλικά.

Υπενθυμίζουμε ότι τα δέματα εντοπίστηκαν στο κέντρο διαλογής των ΕΛΤΑ στο Κρουονέρι όταν τα ονόματα των αποστολέων και των παραληπτών προφανώς έβαλαν σε υποψίες τους αστυνομικούς. Κάπως έτσι ο μέχρι στιγμής απολογισμός ανεβάζει τον αριθμό των παγιδευμένων δεμάτων που εστάλησαν μέσω ΕΛΤΑ σε δέκα.





Με μεθόδους CSI αναζητούν το DNA των βομβιστών

Δοκιμές με τα εκρηκτικά δέματα στο αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος» έκανε η Αντιτρομοκρατική

Του **ΘΑΝΟΥ ΣΙΤΗΡΗ**

Στους βιολόγους και τους βιοχημικούς της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών έχουν εναποθέσει όλες τις ελπίδες τους οι αξιωματικοί της Αντιτρομοκρατικής Υπηρεσίας για το παραμικρό στοιχείο που θα μπορούσε να τους οδηγήσει στα νέα μέλη της «Συνωμοσίας Πυρήνων της Φωτιάς», τα οποία συναρμολόγησαν και ταχυδρόμησαν τα παγιδευμένα δέματα σε πολιτικούς και οικονομικούς παράγοντες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οπως λέει στις «Ειδήσεις» ανώτατο στέλεχος της Κατεχάκη: «Το θετικό είναι πως έχουμε στα χέρια μας εννέα ακέραια δέματα με άθικτα ακόμη και τα μικρότερα εξαρτήματα, τις συσκευασίες, τα γραμματόσημα. Αναζητούμε το παραμικρό λάθος των βομβιστών, όπως να ξεκάσκει κάποιος από αυτούς και να σάλιωσε ένα γραμματόσημο».

Τα στέλεχη της Αντιτρομοκρατικής, που από την πρώτη στιγμή μετά την ανακάλυψη του πρώτου παγιδευμένου δέματος στο γραφείο του Γερμανού υπουργού Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε εγκαταστάθηκαν στο Κέντρο Διαλογής Αλληλογραφίας των ΕΛΤΑ στο Κρυονέρι μαζί με

συναδέλφους τους του Τμήματος Εξουδετέρωσης Εκρηκτικών Μηχανισμών, γνώριζαν ακριβώς τι πρέπει να κάνουν σε περίπτωση που εντοπίσουν «τρομοδέματα». Αφού οι πυροτεχνουργοί, φορώντας ειδικά γάντια, απενεργοποίησαν τους εκρηκτικούς μηχανισμούς, ανέλαβαν οι ειδικοί επιστήμονες της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών να συλλέξουν όχι μόνο πιθανά δακτυλικά αποτυπώματα, αφού είναι ελάχιστες οι πιθανότητες να είχαν γυμνά τα χέρια τους οι βομβιστές, αλλά κυρίως δείγματα γενετικού υλικού. Οι φάκελοι, οι συσκευασίες και τα εξαρτήματα που αποτελούσαν τον μηχανισμό «σκουπίστηκαν» με ειδικές τεχνικές και μεθόδους, που εγκλωβίζουν και το παραμικρό ίχνος DNA. Με αυτόν τον τρόπο είχαν στο παρελθόν κατορθώσει να απομονώσουν και να αποκαλύψουν τον γενετικό κώδικα του Χριστόδουλου Ξηρού, στο παγιδευμένο βιβλίο που εστάλη στον διοικητή του Αστυνομικού Τμήματος Ιτέας, τον



Μάιο του 2014, και δεν είχε εκραγεί. Η διαδικασία αυτή γίνεται από παράλληλες ομάδες ειδικών σε ένα προς ένα τα δέματα και όχι ταυτόχρονα. Από εκεί και πέρα, τα δείγματα που θα απομονωθούν θα συγκριθούν με αυτά που υπάρχουν στη βάση δεδομένων, αλλά θα αποτελούν και στοιχείο για ταυτοποίηση με οποιονδήποτε ύποπτο στο μέλλον.

Τα γραμματοκιβώτια

Ενα άλλο πεδίο έρευνας για την Αντιτρομοκρατική είναι να εντοπίσουν τα συγκεκριμένα γραμματοκιβώτια των ΕΛΤΑ στα οποία τα μέλη της «Συνωμοσίας Πυρρήνων της Φωτιάς» ταχυδρόμησαν τα δέκα παγιδευμένα δέματα. Σύμφωνα με τις μέχρι τώρα έρευνες, συλλέχθηκαν από το ίδιο φορτηγό, αλλά με διαφορά φάσης δύο ημερών, από μία πολύ μεγάλη περιοχή στο κέντρο της πρωτεύουσας. Πρώτα μπήκαν στη διαδι-

κασία αποστολής τα δέματα που έφτασαν στο γερμανικό υπουργείο Οικονομικών και στο γραφείο του ΔΝΤ στο Παρίσι, ενώ τα υπόλοιπα συλλέχθηκαν σε μεταγενέστερο χρόνο και καθυστέρησαν να φτάσουν στο Κέντρο Διαλογής του Κρουονιέρου λόγω Σαββατοκύριακου. Αυτά τα δύο πρώτα προέρχονται από γραμματοκιβώτιο στην ευρύτερη περιοχή του Συντάγματος, ενώ για τα άλλα οκτώ οι έρευνες εκτείνονται από τον Κολωνό μέχρι την Ομόνοια, τα Εξάρχεια και το Κουκάκι. Από ό,τι αναφέρουν όμως καλά πληροφορημένες πηγές, οι αναλυτές της Αντιτρομοκρατικής δεν ελπίζουν και πολλά από αυτό το πεδίο ερευνών, αφού θεωρούν ότι οι δράστες «έχουν εκπαιδευτεί» πλέον από τις συλλήψεις των συντρόφων τους και προσέχουν πολύ για την ύπαρξη καμερών.

Οι αστυνομικοί εκμεταλλεύτηκαν την ανακάλυψη των αέριων παγιδευμένων δεμάτων και για να ελέγξουν και να κατανοήσουν το πώς πέρασαν από τα πανάκριβα μηχανήματα ανίχνευσης στον έλεγχο εμπορευμάτων του αεροδρόμιου «Ελευθέριος Βενιζέλος». Το βράδυ της Δευτέρας μετέφεραν κάποια από αυτά εκεί και τα πέρασαν δύο και τρεις φορές από σάρωση. Σύμφωνα με πληροφορίες, πράγματι είναι εξαιρετικά δύσκολο να δει-

στο Παρίσι, οι ίδιοι δεν είχαν πρόβλημα δημοσιοποίησης, αλλά και οι «στόχοι» δεν πρόλαβαν να αντιδράσουν στα ρεπορτάζ των ευρωπαϊκών μέσων ενημέρωσης. Στη δεύτερη περίπτωση, όμως, σε αυτή των οκτώ παγιδευμένων δεμάτων που πρόλαβαν οι αστυνομικοί στο Κρουονιέρ, τόσο οι αποδέκτες όσο και οι υποτιθέμενοι αποστολείς ζήτησαν να κρατηθούν τα στοιχεία τους μακριά από τα ΜΜΕ και τα μέσα που διέρρευσαν ήταν αυτά του πρόεδρου του Ευροστρου Γερούνη Ντάισελμπλουμ και του υπουργού Οικονομικών στην κυβέρνηση Αντώνη Σαμαρά, Γκίκα Χαροδούβελν.

Το στέλεχος της ΕΚΤ

Μάλιστα, στέλεχος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας στη Φρανκφούρτη, που ήταν ένας από τους αποδέκτες των παγιδευμένων δεμάτων που δεν έφυγαν ποτέ από την Ελλάδα, αμέσως μετά την ενημέρωσή του επικοινωνήθηκε με το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και ζήτησε ανωνυμία.

Αντίστοιχη επιθυμία εξέφρασαν και οι Έλληνες πανεπιστημιακοί και οικονομολόγοι, τα ονόματα των οποίων χρησιμοποιήθηκαν από τη «Συνωμοσία Πυρρήνων της Φωτιάς». Στη δική τους περίπτωση μάλιστα υπάρχει και μία ανησυχία από πλευ-



ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΩΝ ΒΟΜΒΙΣΤΩΝ

- Βοήθησανγκ Σοϊμπάιτ
- Ευρωπαϊκό γραφείο ΔΝΤ
- Γερούνη Ντάισελμπλουμ
- Οίκος αξιολόγησης Fitch
- Οίκος αξιολόγησης Moody's
- Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα
- Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας (ESM)

κάποιος στην οθόνη των ακτίνων Χ την απλούστατη συνδεσμολογία, αλλά και η ελάχιστη ποσότητα πυροτεχνικής πυρίτιδας των 31 γραμμαρίων δεν ανιχνεύεται από το αντίστοιχο μηχανήμα. Όλα αυτά τα... πειραματικά αποτελέσματα δόθηκαν στη Διεύθυνση Τεχνικών του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, στέλεχος της οποίας θα συνεργαστούν με τεχνικούς των προμηθευτριών εταιρειών, προκειμένου να διερευνήσουν το ενδεχόμενο αναβάθμισης μέσω ρυθμίσεων ή λογισμικού των μηχανημάτων αυτών, όχι μόνο στην έξοδο εμπορευμάτων, αλλά σε ολόκληρο το αεροδρόμιο.

Τα ονόματα

Ενα άλλο μεγάλο πρόβλημα που αντιμετώπισαν όχι μόνο οι αξιωματικοί που έχουν αναλάβει τις έρευνες, αλλά κυρίως η φυσική και η πολιτική ηγεσία της Αστυνομίας είναι η... ονοματολογία. Δηλαδή, η δημοσιοποίηση των ονομάτων αυτών που ήταν οι παραλήπτες των εκρηκτικών επιστολών, αλλά και των Ελλήνων που εμφανίζονταν ως αποστολείς. Στην περίπτωση των Αδωνι Γεωργιάδη και του Βασίλη Κικιλία, τα ονόματα των οποίων εμφανίστηκαν στα δέματα που έφτασαν στα γραφεία του γερμανικού υπουργείου Οικονομικών και του ΔΝΤ

ράς αναλυτών της Αντιτρομοκρατικής, μήπως η αναφορά τους αποτελεί και εν δυνάμει στοχοποίηση για κάποιον επόμενο κύκλο ενεργειών της οργάνωσης, και αυτό γιατί στο παρελθόν είχαν απειλητικές επιστολές που περιείχαν μάλιστα και σφαίρες από Καλάσνικοφ, των οποίων ο στόχος αποδείχθηκε από την ανάλυσή τους ότι ήταν οι φερόμενοι ως αποστολείς και όχι οι παραλήπτες!

Με αυτή τη λογική ήδη έχουν παρθεί μέτρα επιτήρησης των συγκεκριμένων προσώπων, καθαρά για προληπτικούς λόγους, αφού σε αυτή τη φάση οι αστυνομικοί δεν είναι σε θέση να αποκλείσουν το ενδεχόμενο ενός νέου κύκλου αποστολής παρόμοιων παγιδευμένων δεμάτων ή επιστολών, μια και η «Συνωμοσία Πυρρήνων της Φωτιάς» ακόμη δεν έχει αναρτήσει την προκήρυξη της με το «διά ταύτα» του νέου αυτού κύκλου... ταχυδρομικών επιθέσεων, όπως ανέφερε στο κείμενο ανάληψης ευθύνης στο Indymedia. Σε αυτή την προκήρυξη, βέβαια, αναμένεται να αποκαλυφθούν και όλοι οι στόχοι της οργάνωσης στις ευρωπαϊκές μεγαλουπόλεις, κάτι που θα ακυρώσει την πίεση που ασκούν στην ελληνική πλευρά οι Ευρωπαίοι αξιωματικοί, προκειμένου να κρατηθούν ως επισφράγιτο μυστικό τα ονόματά τους.



Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια
Ημερομηνία: Τετάρτη, 22-03-2017
Σελίδα: 1,5 (1 από 2)
Μέγεθος: 154 cm²
Μέση κυκλοφορία: 65218
Επικοινωνία εντύπου: (210) 4808000

Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ



- **«Τρομο-δέματα»:** Το περασμένο Σάββατο ταχυδρομήθηκαν τα οκτώ επιπλέον «τρομο-δέματα» προς τον Γερούν Ντάσελμπλουμ, τον Κλάους Ρέγκλιγγκ, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, τους οίκους αξιολόγησης Moody's και Fitch κ.λπ., τα οποία εντοπίστηκαν τη Δευτέρα στο κέντρο διαλογής, στο Κρυονέρι. **Σελ. 5**

Τα ονόματα παραληπτών πρόδωσαν τα τρομο-δέματα

Του **ΓΙΑΝΝΗ ΣΟΥΛΙΩΤΗ**

Το περασμένο Σάββατο, δύο και πλέον 24ωρα μετά την αποστολή των πρώτων «δεμάτων-βομβών», στο γερμανικό υπουργείο Οικονομικών και στα γραφεία του ΔΝΤ στο Παρίσι ταχυδρομήθηκαν τα οκτώ επιπλέον «τρομοδέματα» που εντοπίστηκαν τη Δευτέρα από αστυνομικούς και υπαλλήλους των ΕΛΤΑ στο κέντρο διαλόγης, στο Κρουονέρι.

Όπως και στην περίπτωση των δύο πρώτων παγιδευμένων με εκρηκτικά φακέλων, οι αποστολές τοποθέτησαν τα δέματα σε ταχυδρομικά κουτιά στην Αττική (και όχι σε υποκαταστήματα των ΕΛΤΑ) για να αποφυγούν το ενδεχόμενο καταγραφής τους από κάμερες ασφαλείας. Τα τρομο-πακέτα εντοπίστηκαν πριν φτάσουν στο αεροδρόμιο των Σπάτων (όπου θα περνούσαν από έλεγχο), όπως συνέβη την περασμένη εβδομάδα. «Μπορέσαμε να τα εντοπίσουμε λαμ-

Τα οκτώ πακέτα που εντοπίστηκαν στο Κρουονέρι ταχυδρομήθηκαν το περασμένο Σάββατο.

βάνοντας υπόψη όλες τις παραμέτρους, όπως για παράδειγμα την εικόνα των δεμάτων, τα ονόματα των αποστολέων και των παραληπτών», δήλωσε στην «Κ» αξιωματικός με γνώση της πορείας των ερευνών.

Όπως έγινε χθες γνωστό, ανάμεσα στους παραλήπτες των οκτώ δεμάτων ήταν ο πρόεδρος του Eurogroup Γερούν Ντάισελμπλουμ, ο επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ESM) Κλάους Ρέγκλιγγ, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ECB), καθώς επίσης και οι οίκοι αξιολόγησης Moody's και Fitch. Ως αποστολές των δεμάτων εμφανίζονταν Έλληνες



Στις 16 Μαρτίου εξεργάγη το παγιδευμένο δέμα στα γραφεία του ΔΝΤ στο Παρίσι.

οικονομολόγοι, καθηγητές ελληνικών πανεπιστημίων ανάμεσα στους οποίους και ο Γκίκας Χαρθούβελης, που διετέλεσε υπουργός Οικονομικών της κυβέρνησης Σαμαρά.

Τα τεχνικά χαρακτηριστικά των οκτώ δεμάτων (συνδεσμολογία, εκρηκτική ύλη κ.ο.κ.) ήταν όμοια μεταξύ τους και αντιστοιχία των πρώτων δύο, που κατάφεραν να φτάσουν στον προορισμό τους. Περιείχαν δηλαδή ποσότητα πυριτίδας 30 περίπου γραμμαρίων, που όπως αποδείχθηκε δεν εντοπίζεται από τα ειδικά μηχανήματα ελέγχου που λειτουργούν στα ΕΛΤΑ στο «Ελ. Βενιζέλος».

Ερμηνεύοντας την τακτική που ακολούθησαν οι αποστολές των «δεμάτων-βομβών» (την ευθύνη για το πρώτο τουλάχιστον από αυτά ανέλαβε με κείμενο στο Διαδίκτυο η «Συνωμοσία Πυρήνων της Φωτιάς»), αρμόδιοι αστυνομικοί σχολίασαν τα ακόλουθα: «Τα δύο πρώτα δέματα

απέλεσαν τους "πιλότους" της τρομο-καμπάνιας και είχαν ως αποστολές και παραλήπτες κορυφαία πρόσωπα της ευρωπαϊκής και ελληνικής δημόσιας ζωής. Μετά την επιτυχία του εγχειρήματος, ακολούθησαν νέες αποστολές προς αξιωματικούς με μικρότερο επικοινωνιακό βάρος, πιθανότατα με την προσδοκία τα "δέματα-βόμβες" να περάσουν απαρατήρητα».

Σε επιφυλακή

Με δεδομένο ότι το τελικό κείμενο ανάληψης ευθύνης δεν έχει ακόμα δημοσιοποιηθεί, οι αστυνομικοί της Αντιτρομοκρατικής παραμένουν σε επιφυλακή, καθώς υπάρχει ανησυχία για το ενδεχόμενο να υπάρξουν αποστολές παγιδευμένων με εκρηκτικά επιστολών προς «στόχους» στο εσωτερικό της χώρας. Για τον λόγο αυτό, οι έλεγχοι της αλληλογραφίας στο κέντρο διαλόγης των ΕΛΤΑ συνεχίζονται.

[αντιτρομοκρατική] 8 παγιδευμένα δέματα εντοπίστηκαν στο κέντρο διαλογής των **ΕΛΤΑ**

Στο μικροσκόπιο τα «τρομοπακέτα»

Επιβεβαιώθηκαν οι ανου-
χιές των αρχών ότι υπήρχαν
και άλλα παγιδευμένα πακέτα
προς αποστολή, πέραν των δύο
που είχαν σταλεί στον Γερμανό
υπουργό Οικονομικών Βόλφ-
γκανγκ Σόιμπλε στο Βερολίνο και
στην έδρα του ΔΝΤ στο Παρίσι.

Στο «μικροσκόπιο» των αρ-
χών έχουν μπει τα οκτώ παγι-
δευμένα πακέτα που εντοπί-
στηκαν τη Δευτέρα από την Αν-
τιτρομοκρατική Υπηρεσία στο
κέντρο διαλογής των ΕΛΤΑ, στο
Κρουονέρι Αττικής. Εκφράζονται
φόβοι ότι ενδεχομένως να υπάρ-
χουν και άλλα πακέτα τα οποία
δεν έχουν ακόμη εντοπιστεί.

Από τις έρευνες που βρί-
σκονται σε εξέλιξη προέκυψε
ήδη ότι ένα από τα πακέτα είναι
ίδιο με αυτά που εστάλησαν στο

υπουργείο Οικονομικών της Γερ-
μανίας στο Βερολίνο και αυτό
που εξεργάγη στα γραφεία του
ΔΝΤ στο Παρίσι.

Η συνδεσμολογία είναι πα-
νομοιότυπη, καθώς και η εκρη-
κτική ύλη που έχει χρησιμο-
ποιηθεί.

Υπενθυμίζεται ότι ο παγι-
δευμένος φάκελος που είχε απο-
δέκτη τον Γερμανό ΥΠΟΙΚ Βόλφ-
γκανγκ Σόιμπλε αποτελείτο από
31 γραμμάρια πυρίτιδας για πυ-
ροτεχνήματα και έναν απλό μη-
χανισμό ανάφλεξης, ενώ την ευ-
θύνη για την αποστολή έχει ανα-
λάβει, με κείμενο στο διαδίκτυο,
η «Συνωμοσία Πυρήνων της Φω-
τιάς».

Μέχρι χθες δεν είχε υπάρξει
νέα προκήρυξη για τον παγι-
δευμένο φάκελο που είχε σταλεί

στο ΔΝΤ ή τις νέες απόπειρες
αποστολής.

Οι αστυνομικές αρχές δεν
έχουν ανακοινώσει ποιοι ήταν οι
αποδέκτες των οκτώ δεμάτων,
ούτε ποια ήταν τα ονόματα που
αναγράφονταν στους φακέλους
ως αποστολείς. Δύο από τα δέ-
ματα προορίζονταν για τον πρό-
εδρο του Eurogroup Γερούν Ντιέ-
σελμπλουμ (όπως επιβεβαίωσε
και ο εκπρόσωπός του) και για
αξιωματούχο της Ευρωπαϊκής
Κεντρικής Τράπεζας (όχι τον Μά-
ριο Ντράγκι, σύμφωνα με αστυ-
νομική πηγή). Κατά τις ίδιες πλη-
ροφορίες, ως αποστολέας ανα-
γραφόταν σε άλλο φάκελο ο
πρώην υπουργός Οικονομικών
Γκίκας Χαρδούβελης.

Τα οκτώ πακέτα εντοπίστη-
καν στο κέντρο διαλογής από τα

ονόματα αποστολέων και πα-
ραληπτών που είχαν οι φάκελοι
και στη συνέχεια επιβεβαιώθη-
κε ότι επρόκειτο για παγιδευ-
μένα δέματα, τόσο από εκπαι-
δευμένο σκύλο της ΕΛΑΣ όσο
και από τα μηχανήματα των ΕΛ-
ΤΑ.

Σύμφωνα με την Αστυνομία,
όλα έχουν ταχυδρομηθεί από
εξωτερικά γραμματοκιβώτια και
δεν έχουν σφραγίδες, καθώς η
αλληλογραφία που αποστέλλε-
ται με αυτόν τον τρόπο πηγαί-
νει κατευθείαν στο κέντρο δια-
λογής. Από την Αντιτρομοκρα-
τική γίνονται έρευνες για να δια-
πιστωθεί από ποιες περιοχές τα-
χυδρομήθηκαν, για την περί-
πτωση που υπάρχουν κάμερες
και έχουν πιθανόν καταγράψει
τους δράστες. [SID:10928734]

Από τρεις περιοχές «έφυγαν» οι βόμβες

Οι τρομοκράτες έριξαν τους φακέλους με τα εκρηκτικά σε κουτιά των **ΕΛΤΑ** στα Εξάρχεια, το Σύνταγμα και τον Κολωνό

Από τη

ΜΙΝΑ ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΥ

Εξάρχεια, Σύνταγμα και Κολωνός είναι οι περιοχές από τις οποίες οι τρομοκράτες έριξαν σε ταχυδρομικά κουτιά τους φακέλους-βόμβες που θα έφταναν σε οικονομικούς παράγοντες και εταιρείες στην Ευρώπη. Αυτό προκύπτει από το γεγονός ότι και τα οκτώ τρομοπακέτα είχαν μεταφερθεί στο κέντρο διαλογής των

Και ονόματα στελεχών των οίκων αξιολόγησης Moody's και Fitch στους παραλήπτες

ΕΛΤΑ στο Κρυονέρι (όπου εντοπίστηκαν εγκαίρως από τις Αρχές) από το ίδιο φορητό, που ήταν επιφορτισμένο να αδειάσει τα κουτιά από τις συγκεκριμένες περιοχές. Η αποστολή των νέων παγιδευμένων δεμάτων έγινε από το βράδυ της περασμένης Παρασκευής μέχρι τα Σπ.μερώματα της Κυριακής.

Αυτή τη φορά οι τρομοκράτες είχαν κάνει εκτενή έρευνα στο Δια-

δικτυο, καθώς οι παραλήπτες ήταν κυρίως παράγοντες οικονομικών οργανισμών, και προκαλεί απορία πώς κατάφεραν να εντοπίσουν όχι μόνο τα ονόματά τους αλλά και τις διευθύνσεις τους.

Εκτός από τον πρόεδρο του Ευρογρουπ, Γερούν Ντάισελμπλουμ, αλλά και την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, οι τρομοκράτες ήθελαν να στείλουν τρομοδέματα στους οίκους αξιολόγησης Moody's και Fitch (στον φάκελο υπήρχαν ονοματεπώνυμα στελεχών)!

Επίσης, παραλήπτες θα ήταν ο αντιπρόεδρος της ευρωπαϊκής επιτροπής Βάλντις Ντομπρόβσκις, αλλά και ο επικεφαλής του ευρωπαϊκού μηχανισμού σταθερότητας, Κλάους Ρέγκλινγκ.

Για να μην κινήσουν τις υποψίες των Αρχών -καθώς περίμεναν ότι οι έλεγχοι θα είχαν αυξηθεί-, ως δόθηκε αποστολές εμφανίζονταν καθηγητές από το Πάντειο και το Πανεπιστήμιο Πειραιά, ενώ ο Γκιγκας Χαρδούβελνς επίσης εμφανιζόταν ως αποστολέας (όχι ως πρώην υπουργός, αλλά ως πανεπιστημιακός).

Οι πυροτεχνουργοί της ΕΛ.ΑΣ.

διαπίστωσαν ότι η συνδεσμολογία ήταν ίδια με αυτή των δεμάτων σε Γαλλία και Γερμανία, ενώ ακόμα και η ποσότητα της εκρηκτικής ύλης ήταν 31 γραμμάρια, όσα δηλαδή δεν είχε ανιχνεύσει το μηχάνημα στο «Ελ. Βενιζέλος» στα πακέτα προς Σόμπελε και ΔΝΤ.

Πάντως, οι αξιωματικοί στην Αντιτρομοκρατική παραμένουν σε κόκκινο συναγερμό, καθώς δεν έχουν πεισθεί ότι ο κύκλος των επιθέσεων έχει κλείσει. Ομως, όλα δείχνουν ότι, ακόμα και προκλήρου να στείλει η «Συνωμοσία Πυρήνων της Φωτιάς», θα προσπαθήσει ώστε το περιεχόμενο να μη βοηθήσει σε απαγγελία νέων κατηγοριών στα φυλακισμένα μέλη.

Την ίδια ώρα, το γεγονός, όπως παρατηρούν οι Αρχές, ότι φυλακισμένα μέλη των «Πυρήνων» προσπαθούν να γίνουν σπουδαστές σε ΤΕΙ για να έχουν δικαίωμα σε άδειες (ακόμα και κάθε μέρα), όπως αποκάλυψε με δημοσίευσμά της η «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ του Τύπου», όλο και «διογκώνεται», καθώς ένα ακόμη μέλος της οργάνωσης πέτυχε πριν από λίγες ημέρες την επανεγγραφή του στα ΤΕΙ της Αθήνας.

Ανδρας του τμήματος Εξουδετέρωσης Εκρηκτικών Μηχανισμών της Αστυνομίας



Ανησυχία και επιφυλακή στις Βρυξέλλες για νέα «τρομοδέματα»

Ρεπορτάζ **Λ. ΜΠΙΝΤΕΛΑΣ**
Βρυξέλλες **ΜΑΡΙΑ ΨΑΡΑ**

Σε επιφυλακή βρίσκονται οι βελγικές Αρχές μετά τον εντοπισμό των οκτώ τρομοδεμάτων το βράδυ της Δευτέρας στο κέντρο διαλογής των ΕΛ.ΤΑ., στο Κρουονέρι Αττικής. Τα παγιδευμένα δέματα ήταν έτοιμα προς αποστολή σε κορυφαίους Ευρωπαίους αξιωματούχους και οικονομικούς παράγοντες, γεγονός που σήμανε συναγερμό στην ΕΛ.ΑΣ. και στη συνέχεια την Κομισιόν που ενημερώθηκε από τις ελληνικές Αρχές. «Παρακολουθούμε με μεγάλη ανησυχία την πορεία των ερευνών, οι οποίες είναι σε πλήρη εξέλιξη. Την υπόθεση χειρίζονται οι αρμόδιες υπηρεσίες», δήλωσε αξιωματούχος της Κομισιόν στο «Εθνος». Οι ίδιες πηγές ενημέρωσης αναφέρουν ότι οι αξιωματικοί της Ομοσπονδιακής Αστυνομίας (Police Federale) «σκανάρουν» την αλληλογραφία όλων



ΤΑ ΔΕΜΑΤΑ περιείχαν 31 γρ. αυτοσχέδιας πυρίτιδας με μηχανισμό που ενεργοποιείται μόνο κατά το άνοιγμα

των γνωστών αξιωματούχων που έχουν εμπλακεί στην ελληνική διαπραγμάτευση την τελευταία διετία. Ερευνες γίνονται και στις ταχυδρομικές υπηρεσίες της χώρας, ενώ ελληνικές και βελγικές Αρχές ανταλλάσσουν στοιχεία και πληροφορίες μέσω του ειδικού διαύλου που υπάρχει για τα αντιτρομοκρατικά

επιτελεία των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Στο «στόχαστρο» των βελγικών Αρχών φέρεται να έχουν μπει τα γραφεία των Τόμας Βίτσερ, προέδρου του EuroWorking Group, Πιερ Μοσκοβισί, επιτρόπου Οικονομικών της ΕΕ, Ντέκλαν Κοστέλο, εκπροσώπου της Κομισιόν στην τριόκη,

Κλάους Ρέγκλινγκ (ESM) και Γερούν Ντάισελμπλουμ.

Όπως έγινε γνωστό από πηγές της Κατεχάκη, τα ονόματα των Ντάισελμπλουμ και Ρέγκλινγκ είναι μεταξύ των παραληπτών των παγιδευμένων δεμάτων, καθώς επίσης και ενός αξιωματούχου της ΕΚΤ και δύο οίκων αξιολόγησης. Κατά πληροφορίες που δεν έχουν επιβεβαιωθεί, ένας εκ των παραληπτών ήταν και αντιπρόεδρος της Κομισιόν.

Οι ελληνικές Αρχές εκτιμούν ότι έχουν εντοπιστεί όλα τα δέματα, ωστόσο το ανατρομοκρατικό επιτελείο της ΕΛ.ΑΣ. συνεχίζει τους εντατικούς ελέγχους. Παράλληλα, σε συνεργασία με τα ΕΛ.ΤΑ., διενεργεί έρευνα για να διακριβωθούν οι ακριβείς ημερομηνίες και τοποθεσίες απ' όπου εστάλησαν τα τρομοδέματα. Σύμφωνα με ορισμένες πληρο-

φορίες, τα οκτώ δέματα εστάλησαν μετά την πρώτη παρτίδα «πακέτων-βόμβων» σε ΔΝΤ και Βόλφγκανγκ Σόιμπλε. Άλλες πληροφορίες αναφέρουν ότι και τα δέκα πακέτα εστάλησαν την ίδια ημερομηνία από διαφορετικά σημεία της Αθήνας.

Πηγές της ΕΛ.ΑΣ. αναφέρουν ότι οι μηχανισμοί των οκτώ τρομοδεμάτων που εντοπίστηκαν στο Κρουονέρι είναι πανομοιότυποι με τους άλλους δύο που είχαν χρησιμοποιηθεί στα «πακέτα-βόμβες» που εστάλησαν το ένα στο Βερολίνο και το άλλο στο Παρίσι. Τα οκτώ «τρομοδέματα» μεταφέρθηκαν στη Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευ-

Βελγικές Αρχές και ΕΛ.ΑΣ. συνεργάζονται μέσω του ειδικού διαύλου για τα αντιτρομοκρατικά επιτελεία των κρατών-μελών της ΕΕ

νών της ΕΛ.ΑΣ., καθώς οι Αρχές αναζητούν δακτυλικά αποτυπώματα και DNA των αποστολέων.

Ωστόσο, για τη δεύτερη παρτίδα με τα οκτώ τρομοδέματα δεν έχει υπάρξει ακόμα ανάληψη ευθύνης, γεγονός που προβληματίζει την ΕΛ.ΑΣ. Ο λόγος είναι ότι όσο δεν υπάρχει προκήρυξη, μένει ανοικτό το ενδεχόμενο να υπάρχουν και άλλα δέματα. ●

Δέκα δέματα με πυρίτιδα ανακάλυψε η αστυνομία

Δέκα ήταν τα δέματα με πυρίτιδα που είχαν σταλεί προς Ευρωπαίους αξιωματούχους. Μετά από εκείνα που έφτασαν στο γραφείο του Γερμανού υπουργού Οικονομικών, Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, και στα γραφεία του ΔΝΤ στο Παρίσι, η ΕΛ.ΑΣ. ανακάλυψε, το τελευταίο τετράημερο, στο κέντρο διαλογής των ΕΛΤΑ στο Κρυονέρι άλλα οκτώ δέματα με πυρίτιδα και παραλήπτες, σύμφωνα με πληροφορίες, τον Γ. Ντάι-σελμπλουμ, τον ΕSM, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και διάφορους οικονομικούς φορείς της Ευρωπαϊκής Ένωσης και πολυεθνικές εταιρείες. Ως αποστολείς εμφανίζονταν πανεπιστημιακοί, οικονομολόγοι, προκειμένου να δίνεται η αναγκαία «πειστικότητα» αλλά και ο συμβολισμός στην αποστολή των δεμάτων.

Η έρευνα της ΕΛ.ΑΣ. στο Κρυονέρι έγινε με βάση τα δεδομένα που είχαν προκύψει το Νοέμβριο του 2010, όταν η αυτοαποκαλούμενη «Συνωμοσία των Πυρήνων της Φωτιάς» είχε στείλει 14 δέματα - βόμβες προς Ευρωπαίους ηγέτες αλλά και ξένες πρεσβείες στην Αθήνα.

Μέχρι στιγμής, για ένα από τα πακέτα, του οποίου ολοκληρώθηκε η διαδικασία προχτές το βράδυ, προκύπτει ότι είναι ίδιο με αυτά που στάλησαν στον Β. Σόιμπλε στο υπουργείο Οικονομικών της Γερμανίας και αυτό που εξερράγη, με συνέπεια τον τραυματισμό μιας υπαλλήλου, στα γραφεία του ΔΝΤ στο Παρίσι.



UPS: Η πιο Ηθική Εταιρεία παγκοσμίως

Η **UPS** ανακοίνωσε πως αναγνωρίστηκε ως μια από τις πιο Ηθικές Εταιρείες Παγκοσμίως με βάση το ινστιτούτο **Ethisphere** για ενδέκατη συνεχή χρονιά στην κατηγορία Εφοδιασμού & Μεταφορών. Αυτό το έτος, σημαδεύεται από την ενδέκατη επέτειο του Ινστιτούτου Ethisphere και του βραβείου για τις «Πιο Ηθικές Εταιρείες Παγκοσμίως», το οποίο αναγνωρίζει τις εταιρείες που ευθυγραμμίζουν τις ηθικές αρχές με τις πράξεις τους, καθώς εργάζονται συνεχώς ώστε να κάνουν την εμπιστοσύνη μέρος του επιχειρηματικού τους DNA. Το ινστιτούτο Ethisphere θα δημοσιεύσει τις καλύτερες πρακτικές καθώς και συμβουλές από τις βραβευμένες επιχειρήσεις για το 2017, συμπεριλαμβανομένης και της UPS, σε ειδική έρευνα. Η UPS έχει αποσπάσει πρόσφατα και άλλα βραβεία που σχετίζονται με την εταιρική της υπευθυνότητα και βιωσιμότητα. Η εταιρεία σημείωσε το απόλυτο σκορ 100% στο δείκτη του **Corporate Equality Index** από το **Human Rights Campaign**, έλαβε το βραβείο **SmartWay Excellence της Αμερικανικής Περιβαλλοντικής Υπηρεσίας U.S. Award**, ενώ τιμήθηκε στο **Dow Jones Sustainability World Index (DJSI World)** για τέταρτη συνεχή χρονιά. Μπορείτε να διαβάσετε περισσότερα στο CSRnews.gr.

«Βρώμικος πόλεμος» κατά του πλαστικού χρήματος

Για «βρώμικο πόλεμο» κατά του νόμου για το πλαστικό χρήμα από σκοτεινά συμφέροντα που θέλουν να λειτουργούν σε καθεστώς ανωνυμίας και ασυδοσίας και να εξακολουθούν να πλουτίζουν με «μαύρο χρήμα» κάνουν λόγο κυβερνητικοί κύκλοι, απαντώντας στα δημοσιεύματα του Τύπου που υποστηρίζουν ότι χιλιάδες επιχειρήσεις δεν θα μπορούν να εισπράττουν από σήμερα λογαριασμούς ΔΕΚΟ, κινητής τηλεφωνίας και ενέργειας και κινδυνεύουν με λουκέτο λόγω του νόμου για το πλαστικό χρήμα.

Ειδικότερα κυβερνητικοί κύκλοι ξεκαθαρίζουν τα εξής:

- οι πράκτορες ΟΠΑΠ και οι σύνδεσμοί τους μπορούν να συνεχίζουν απρόσκοπτα την είσπραξη λογαριασμών ηλεκτρικής ενέργειας, τηλεπικοινωνιών και λοιπών λογαριασμών,

- οι εταιρείες courier εισπράττουν αντικαταβολές βάσει ήδη υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου, ήτοι θα μπορούν να συνεχίσουν να το πράττουν κανονικά,

- είναι αναληθές ότι δημιουργείται μονοπώλιο στις πληρωμές με βάση τον 4446/2016 που ευνοεί συγκεκριμένες εταιρείες, καθώς ο ανταγωνισμός στον τομέα πληρωμών λειτουργεί στην Ελλάδα εξαιρετικά, με βάση όλες τις ευρωπαϊκές οδηγίες και το εθνικό κανονιστικό πλαίσιο. Ο δε νόμος ισχυροποίησε περαιτέρω τον ανταγωνισμό προς όφελος των καταναλωτών και κυρίως του δημοσίου συμφέροντος,

- οι μεγάλες αλυσίδες πρατηρίων βενζίνης, σούπερ μάρκετ κ.λπ. θα μπορούν να εισπράττουν νόμιμα για λογαριασμό τρίτων, καθώς έχουν γίνει αντιπρόσωποι των 470 παρόχων Υπηρεσιών Πληρωμών που λειτουργούν στη χώρα, αλλά με μια διαδικασία που δεν θα επιτρέπει την απόκρυψη φορολογητέας ύλης και της μη καταγεγραμμένης οικονομικής δραστηριότητας. Οποιο σημείο λιανικής, βενζινάδικο, σούπερ μάρκετ κ.λπ. επιθυμεί πλέον να πραγματοποιεί εξόφληση λογαριασμών, μπορεί να το κάνει ελεύθερα, με το να γίνει αντιπρόσωπος σε ένα από τα εκατοντάδες ιδρύματα πληρωμών και ιδρύματα ηλεκτρονικού χρήματος που λειτουργούν νόμιμα στη χώρα.

Παράλληλα οι ίδιοι κύκλοι επισημαίνουν χαρακτηριστικά ότι είναι προφανές πως, παρότι ο νόμος ισχύει εδώ και τρεις μήνες, κάποιιοι ενοχλούνται πολύ από αυτό τον εξορθολογισμό και το χτύπημα στο «μαύρο χρήμα». Και υπογραμμίζουν ότι όσοι επιθυμούν να παραμείνουν καλυμμένοι από την ανωνυμία, όσοι προτιμούν την ασυδοσία, όσοι δεν ενδιαφέρονται για τη σωστή καταγραφή των φορολογητέων εσόδων, όσοι για πολλά χρόνια πλούτιζαν εις βάρος του λαού, κρυπτόμενοι στο σκοτάδι των παράνομων δραστηριοτήτων, είναι βέβαιο ότι θα πολεμήσουν τον νόμο που καθαρίζει το τοπίο, δίνει καίριο χτύπημα στην παραοικονομία και αναγκάζει το σάπιο μέρος του συστήματος να βγει στο φως. ●



ΟΙ ΑΛΥΣΙΔΕΣ πρατηρίων βενζίνης, σούπερ μάρκετ κ.λπ. θα μπορούν να εισπράττουν νόμιμα για λογαριασμό τρίτων